
 

 

 

 

 

 

師走の候、会員のみなさまには、ますますご健勝のこととお慶び申しあげます。 

平素は本校ＰＴＡ活動にご理解、ご協力いただきましてありがとうございます。１１月９日（火）第３回定

例実行委員会が開催されましたので、ご報告いたします。 

 

（１）各委員会より 

 ○企画委員会…１２月７日に「ＤＩＹで木製トレイを作ろう」開催しました。 

  ☆おすすめポイント→製作を通じて、ものづくりの達成感や保護者同士の交流を図りました。 

 ○進路指導委員会…１２月９日に「進路通信」を発行しました。 

☆おすすめポイント→進路決定までの流れを、学年を追って順にわかりやすくまとめました。 

 ○保健給食委員会…防災用品を購入しました。（毛布ブランケット・アルミブランケット・アルミマット） 

１１月３０日に「給食通信」を発行しました。 

  ☆おすすめポイント…「給食通信」に、クリスマスのイベントメニューレシピを掲載しました。 

 ○広報委員会…１２月２３日に「さくらそう２号」、２４日に「ＰＴＡだより」を発行しました。 

  ☆おすすめポイント→「さくらそう」に、学校行事やスポーツフェスタの様子等、子どもたちの頑張りを

掲載しました。 

 

 

 

（２）会長報告 

○１１月１８日（木）学校運営協議会 

▶Ｒ３年度学校運営計画の進捗状況について ▶本校の地域支援について の説明があり、協議委員の皆様から

様々な質問、意見がありました。議事録がホームページにアップされますので是非ご一読ください。 

 

○１１月１９日（金）近畿地区特別支援学校知的障害教育校ＰＴＡ連合会研修会 

近知Ｐ研修会が、２年ぶりに密を避け感染対策を施し、ドーンセンターにおいて開催されました。 

午前中の情報交換会では、３校のＰＴＡ会長による話題提供があり、コロナ禍における子ども達への影響

調査、どの学校にも共通の悩みであるＰＴＡ役員・委員選出についてや、ＰＴＡ行事のあり方等、参考にな

るお話が多く、本校においても更に考えていかないといけない！と、改めて思いました。 

午後は、香川大学教育学部 坂井教授の講演会があり、「障がいとは何？」から始まり、「生まれてきてよ

かったといえる社会に」までのお話を伺い、環境が障がいになる。例えば車椅子の方が階段の前で止まって

しまう。それは、その方に障がいがあるからではなく、階段が障害である。つまり害のあるものが環境にあ

る等のお話から、支援の質と量によって、障がいになるか？個性になるか？である。等、楽しく分かりやす

く話され、お話に引き込まれました。坂井教授ご自身はＡＤＨＤの診断を受けておられ、ＡＤＨＤが「注意

欠陥・多動性障害」と言われるのが嫌だ。ＡＤＨＤの 

Ａ➡アレコレするけど Ｄ➡大丈夫 Ｈ➡ハラハラさすけど Ｄ➡大丈夫  だと仰っていました。 

 

○１１月２８日（日）啓発地域防災リーダー訓練 

校長先生、教頭先生、防災担当の先生と共に参加しました。大規模災害時の消火設備の説明を受け、実際

に放水体験をしたり、箪笥の下敷きになった人の救助、搬送の仕方等を約３時間かけて教えていただきまし

た。 
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校内の工事は、授業等に支障がでないように長期休業中におこなわれています。例えば、長い工期のアリーナ空調

工事、ブロック塀の改修工事などは、夏季休業中でないとできませんでした。それ以外にも、先生方から要望のあっ

た箇所について、土日に工事がおこなわれています。今回は、１０月２～３日実施のＡ棟東側の給水管改修工事、１１

月６～７日実施の全教室の液晶テレビ壁掛作業についてご紹介します。 

 

 

各教室には手洗場が設置されています。特に、コロナ禍においては、手指

の清潔さを保つため必要不可欠でした。ところが、一定の時間帯（朝のラン

ニング後、給食時、避難訓練時など）に、高架水槽から距離が遠く、高い位

置にある教室では、水の出が悪くなっていました。 

改修工事は、当初大変高額になりそうであったため、改修方法を工夫に

工夫を重ね、ようやく実現にこぎつけました。子どもたちの清潔を保てるよ

うになり一安心ですね。 

 

 

昨年度、全教室に 40 インチのテレビが導入されました。現在、授業や研

修、会議などに活用されています。ところが、従来の置き方であった机の上

に置く形では、子ども達からテレビが観えにくい、保管場所がないなどの状

況もあり、先生方も苦慮されていました。 

そこで、一番要望の多かった壁掛作業がおこなわれ、子ども達がテレビを

観やすくなるとともに、手軽に保管できるようになりました。なお、壁掛けし

たテレビは簡単にはずすことができ、実施後は先生方から「使いやすくなっ

た。」との声が届いているそうです。 

 

ＰＴＡより、寒い時期の災害時用に下記を寄贈いたしました。 

● 毛布ブランケット：１８０枚 

● アルミブランケット：１２０枚 

● アルミマット：２０枚 

 改修・補修工事 

Ａ棟東側の給水管改修工事 

教室内液晶テレビ壁掛作業 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

エピソード 

東淀川まつり 

小学部 

＜低学年＞ 

黄色・赤・青の忍者の衣装では、子どもたちが自

分の名前のひらがなや漢字を絵の具やマジック

で大きく書きました。世界で１枚、自分だけの素

敵な衣装を着て、日々修行に励みました！ 

 

＜高学年＞ 

４・５・６年がそれぞれ分かれての舞台発表でし

た。日頃音楽や体育の授業で取り組んでいること

をみんなの前で発表することができました。 中学部 

＜１年生＞ 

初めての東淀川まつりで、全員マリオに大変

身！毎日の練習で少しずつ劇のイメージをつ

かみ、大きな声や動きができるようになりまし

た。本番は緊張しながらも、今までで一番の演

技ができました。 

 

＜２年生＞ 

練習前のかけ声は「エイ、エイ、ニャー!」😸

自分でデザインした衣装と耳をつければ、猫に

大変身！！猫耳は針金ハンガー、お花の茎は広

告紙、魚はダンボールをリサイクルし、とって

もネコ、いえ(笑)エコに努めました。 

 

＜3 年生＞ 

今年はセッションする楽器が増え、また、リズ

ムも複雑になりました。けれど、さすが 3 年

生！短い期間の練習で集中して取り組み、本番

には 3 年間の積み重ねを発揮できました。応

援、ありがとうございました！！ 

高等部 

＜1 年生＞ 

1 組→PV 風演奏、2 組→学校紹介ピクトグラム、

3 組→帰ってきたウルトラマンレオ、4 組→お掃

除戦隊、5 組→ピタゴラスイッチミニ運動会とそ

れぞれクラスで違った題材を展開し、撮影を続け

ていく中で、子どもたちの良い表情を見ることが

できました。また、演出のあるダンス練習を頑張

っていく中で、学年での一体感が生まれました。 

 

＜2 年生＞ 

子どもたちの演技を盛り上げるために、「音楽

(BGM)」にこだわりました。映画音楽から 12 作

品、ゲーム音楽から 6 作品と多くの楽曲を効果的

に活用しました。その中でも、エンディングで使

用した映画「グレムリン」のテーマ曲を口ずさむ

子が多く、子どもたちの頭に一番残ったようで

す。 

 

＜3 年生＞ 

高等部 3 年生は、昨年度に続き映像作品での出演

でした。今年は、合成映像を使ったり、校外に出

て撮影したりと、昨年度とは違った取組みもあり

ましたが、みんなで協力しながら作品を完成させ

ることができました。 



 

 

バザーの収益は、備品などの購入、子どもたちの学校生活のために役立てています！ 

◆出品できるもの（新品のみ） 

衣料品・・・靴、エプロン、タオル類、シーツ、布団カバーなど 

日用品・・・文具、洗剤、石鹸等、食器類 

（陶器やガラス等、割れ物は箱入りのものや割れないように工夫したものをお願いします。） 

その他・・・家電製品等 

◆リサイクルで受け付けるもの 

標準服、校内服、カバン、水着、帽子、プールバッグ、本、おもちゃ、子ども向け DVD（再生可能なもの） 

※使用済みのものやぬいぐるみ等は出品できませんので、ご注意ください。 

◇最後の物品回収は、 

３学期「１月１７日（月）～２１日（金）」通学バスでの回収予定です。 

 

 

ベルマーク収集にご協力をお願いします！ 

東淀川支援学校ウェブベルマーク 

参加人数 ４１人 

点数累計 ３,９６８点 
    

12 月 11 日時点 

ウェブベルマークの点数ランキング 

 

東淀川区内参加校２７校中 

  本校は、なんと  なんです！! 

大阪府内参加校１,４９８校中でも 

本校は です！! 

 

皆様のご協力いつもありがとうございます！ 

登録後は、ウェブベルマークサイトから 

お好きなショップにアクセスするだけ！ 

ご家庭で眠っている物品等がございましたら 

ぜひ提供にご協力ください。 

 バザー物品の募集 


